
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوالات پیشرفته فصل 4 نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

در تصویر، هر دسته شامل 3 مثلث است و 8 دسته داریم. یعنی 8 دسته ی 3تایی که می شود 24 تا.

گزینه درست: 3سوال 1

2
 

گزینه  «2» 

3 فلش داریم که هر فلش 3 واحد به جلو می باشد. در واقع 3 دسته 3تایی یعنی 3×3.

گزینه درست: 2سوال 2

3

در 4 جیب سینا 12 مداد قرار دارد.

گزینه درست: 4سوال 3

||| ||| ||| |||
=123+3+3+3  

تا4

4

تعداد فلش های بالای محور صورت سؤال، 5 تا و طول هرکدام از آن ها 4 واحد است. هم چنین تعداد فلش های پایین محور صورت

سؤال، 4 تا و طول هرکدام از آن ها 5 واحد است. پس محور صورت سؤال، تساوی ضرب  را نشان می دهد.

گزینه درست: 1سوال 4

5× 4 = 4× 5

5

  بادام های امیرعلی 

گزینه درست: 2سوال 5

9× 6 = 54

54+ 2 = 56
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6

 

2 دسته ی 8 تایی می شود 16 تا.

گزینه درست: 3سوال 6

7

گزینه ی«1»

در شکل 28 مربع کوچک وجود دارد.

گزینه ی «1»: 7 دسته ی 7  تایی می شود 49 مربع.

گزینه ی«2»: 4 دسته ی 7تایی می شود 28 مربع.

گزینه ی«3»: 14 دسته ی 2تایی می شود 28 مربع.

گزینه ی«4»: 7 دسته ی 4 تایی می شود 28مربع.

پس تنها گزینه ی «1» مربوط به دسته بندی این شکل نمی باشد.

گزینه درست: 1سوال 7

8

 

در شکل صورت سؤال، 24 مربّع کوچک وجود دارد که با توّجه به 3 تا از روش های ذکر شده در صورت سؤال، آن ها را می توان

به صورت «3 دسته ی 8 تایی» یا «4 دسته ی 6 تایی» یا «6 دسته ی 4 تایی» دسته بندی کرد.

گزینه درست: 1سوال 8
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9

 

گزینه درست: 2سوال 9

+ 10 = 177

10

 

4 دسته ی 7تایی می شود 28تا.

گزینه درست: 3سوال 10

11

تعداد کل دایره ها 30 تاست که اگر بخواهیم 3 دایره اضافه بیاید در واقع باید  دایره را دسته بندی کنیم. حال اگر این

تعداد دایره  را در دسته های 9تایی تقسیم کنیم 3 بسته خواهیم داشت و اگر در دسته های 3تایی تقسیم کنیم 9 بسته خواهیم

داشت. باید توجه داشت که 27 دایره در بسته های 8تایی یا 7تایی قابل تقسیم کردن نیست. بنابراین با دسته های 9تایی از بین

گزینه ها، می توان با کمترین تعداد دسته ها (3 دسته)، دایره ها را با شرایط صورت سوال دسته بندی کرد.

گزینه درست: 3سوال 11

30− 3 = 27

12

کتاب های باقی مانده ی احمد    18 = 12 – 30

پاسخ گزینه ی «1»: 12 = 18 – 30
پاسخ گزینه ی «2»: 30 = 12 + 18

پاسخ گزینه ی «4»: 30 = 18 + 12

گزینه درست: 3سوال 12
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13

گزينه ي«3»

با رسم دو خط تقارن، شکل به 4 قسمت مساوی تقسیم می شود.

در هر قسمت 8 مربع وجود دارد.

                                                                                

در کل شکل 32 مربع وجود دارد.  32 = 8 × 4

گزینه درست: 3سوال 13

14

در واقع ما به آن عدد 7 واحد اضافه و 7 واحد کم کرده ایم. پس در پایان به همان عدد اوّل می رسیم.

گزینه درست: 2سوال 14

6+ 1 = 7 ایم. کرده اضافھ عدد، بھ کھ قداری م

3+ 4 = 7 ایم. کرده کم عدد، از کھ قداری م

15

عدد 36 را می توان به صورت  نوشت که اختلافشان 5 است. عدد کوچک 4 است که سه برابر آن  است.

گزینه درست: 3سوال 15

4× 93× 4 = 12

16

در سطح بالایی 8 مکعبی که نمایش داده شده اند 2 سطح رنگی خواهند داشت که در سطح پایینی نیز همین اتفاق می افتد، در

هرکدام از سطح میانی نیز 4 مکعب کوچک خواهیم داشت که 2 سطح رنگی دارند پس در مجموع 24 مکعب کوچک داریم که دارای

دو سطح رنگی هستند.  24=8+8+4+4 

گزینه درست: 4سوال 16
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17

همان طور که نشان داده شده است با استفاده از روش حدس و آزمایش عددهای 2 و 3 را می توانیم به دست آوریم. حال به راحتی

عدد خواسته شده را می توانیم به دست آوریم.

گزینه درست: 4سوال 17

18

گزینه درست: 4سوال 18

→ (3× 4) + (2× 2) × (2× 3)
= 3 × اوّل4 شکل

= 2 × دوم2 شکل

= 2 × سوم3 شکل

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪

19

4 جمله درست و دو جمله نادرست است.

 ✔                                                                       ✔
                               ✔                                       ✔

گزینه درست: 3سوال 19

5× 6 = 303× 5 = 155× 4 = 20

10× 2 = 209× 3 = 274× 4 = 16

20

در گزینه ی «3» که از روش رسم شکل استفاده شده است، نگار شکل را درست رسم نکرده و به جای رسم مستطیلی با 6 ستون و 4

سطر، مستطیلی با 4 سطر و 7 ستون رسم کرده است.

گزینه درست: 3سوال 20

21

شکل گزینه های «1» و «3» به 3 دسته ی 4تایی تقسیم شده اند. لذا حاصل ضرب 12 = 4 × 3 را نشان می دهند.

گزینه درست: 4سوال 21

22

 

اگر بخواهیم با استفاده از شمارش چندتا چندتا، حاصل عبارت را به دست آوریم، باید 3 بار، 4 تا 4 تا بشماریم.

 

گزینه درست: 4سوال 22

4 8 12−→
+4

−→
+4
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23

گزینه «4»

تعداد همه ی مربع ها 12 تا است و به صورت 5 تا 5 تا نمی شود دسته بندی کرد. به این ترتیب که در شمارش 5 تا 5 تا داریم:    15 ،

5 ، 10

و به عدد 12 نمی رسیم.

                                                                                                                                                     

گزینه درست: 4سوال 23

24

اگر عددی را با 3 برابر خودش جمع کنیم، حاصل 4 برابر آن عدد می شود.

 

گزینه درست: 3سوال 24

□+ (□+□+□) = 4×□

25

با توجه به عبارت متوجه می شویم در  باید هفت بگذاریم و در  عدد یک. زیرا: 

 

    

گزینه درست: 1سوال 25

□△4+ 1 = 5

+ = 1+ 7 = 87)+( × 4) = 7× 5 ⇒7}⇒ (7×△= 1
□ = 7

26

گزینه ی «1»:                  

گزینه ی «2»:                             

گزینه ی «3»:         

گزینه ی «4»: 

گزینه درست: 3سوال 26

(4× 6) + 4 = 28

12+ 12+ 4 = 28

4× 6 = 24

10+ 10+ 4+ 4 = 28

27

گزینه ی «4»

عبارت شکل برابر است با:

گزینه درست: 4سوال 27

⇒ (4× 2)× (2× 4)+ (2× 3)

اول شکل = تایی2 ی دستھ چھار = 4× 2

دوم شکل = تایی4 ی دستھ دو = 2× 4

سوم شکل = تایی3 ی دستھ دو = 2× 3

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪

28

9×7 = (5×7) + (4×7) = (3×7) + (4 × 7) + (2 × 7) = (1×7) + (5×7) + (3×7)

گزینه درست: 3سوال 28
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29

3
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

◯ ◯ ◯ ◯

◯ ◯ ◯ ◯

◯ ◯ ◯ ◯

  
4

2{
◯ ◯ ◯ ◯

◯ ◯ ◯ ◯

بنابراین گزینه ی «4» صحیح است.

گزینه درست: 4سوال 29

(3× 4) + (2× 4) = 5× 4

30

32 = 8 × 4 = (8×1) + (8×3) :گزینه ی «1»

20 = 20 – 40 = (10× 2) – (8 × 5) :گزینه ی «2»
19 = 8 – 27 = (8×1) – (9×3) :گزینه ی «3»

30 = 5 × 6 = (5×3) + (5×2) + (5×1) :گزینه ی «4»

گزینه درست: 2سوال 30

31

گزینه «2»

به هریک 3 شکلات می رسد. تعداد شکلات های دانا بین 4 نفر تقسیم می شود.

تعداد شکلات های چیستا بین 3 نفر تقسیم می شود. به هریک 4 شکلات می رسد.

تعداد شکلات های رسیده به هر دوست چیستا بیشتر از تعداد شکلات  های رسیده به هر دوست دانا است و به چیستا شکلاتی

نمی رسد .

گزینه درست: 2سوال 31

12÷ 4 = 3

12÷ 3 = 4

32

شکل گزینه های «2»، «3» و «4» عبارت تقسیم 3 = 4 ÷ 12 را نشان می دهند، امّا شکل گزینه ی «1»، عبارت تقسیم 5 = 3 ÷ 15 را

نشان می دهد.

گزینه درست: 1سوال 32

33

شکل گزینه ی «3» مربع است و تنها دو قطر دارد. «شکل (1)»

(قطر پاره خطی است که گوشه های روبه رو را به هم وصل می کند.)

پس دو خط دیگر در شکل گزینه ی سوم خط های تقارن مربع هستند نه قطر مربّع. «شکل (2)»

(1)

 
 

(2)

 

 

گزینه درست: 3سوال 33
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الف                             34
 ب

 

پ                             ت 

به خط هایی که هیچ گاه هم دیگر را قطع نمی کنند، خط های موازی می گویند.

گزینه درست: 2سوال 34

35

= عدد پنجم                  الف  

= عدد ششم                            ب  

  = عدد چهارم                       ج

گزینه درست: 2سوال 35

= 7× 5 = 35△: 7 , 14 , 21 , . . .

= 6× 2 = 12◯: 2 , 4 , 6 , . . .

= 4× 4 = 16□: 4 , 8 , 12 , . . .

35+ 12+ 16 = 63 63÷ 9 = 7

36

کتاب درسی 3 = 4 ÷ 12      ،         کتاب داستان   8 = 4 ÷ 32

گزینه درست: 4سوال 36

37

بنابراین 4 عبارت نادرست است

گزینه درست: 2سوال 37

16+ 2 = 9 → (16÷ 2 = 8) 24÷ 3 = 8 نادرستدرست

35÷ 7 = 7 → (35÷ 7 = 5) 42÷ 6 = 7 نادرستدرست

25+ 5 = 15 → (25÷ 5 = 5) 32÷ 4 = 9 (32÷ 4 = نادرست(8 نادرست

38

 

موارد الف، ب، پ و ث صحیح هستند.

گزینه درست: 3سوال 38
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39

1 دسته ی 12تایی و 12 دسته ی یکی

2 دسته ی 6تایی و 6 دسته ی 2تایی

3 دسته ی 4تایی و 4 دسته ی 3تایی

چون دسته های مساوی مد نظر است فقط 6 روش امکان پذیر است.

 

گزینه درست: 3سوال 39
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